

做强南北两大引擎

——论深入贯彻落实市委经济工作会议精神②

本报评

市委经济工作会议提出，太原一体化经济区和综改示范区是山西中部城市群的南北引擎，是太原发展的一体两翼，缺一不可，必须同向发力、协同发展。这对于舞起省会太原这个龙头、推动山西中部城市群高质量发展，具有十分重大的战略意义。

做强北引擎，全力推进太原一体化经济区建设。建设太原一体化经济区是省委、省政府站在打造全方位推动高质量发展增长极、优化区域协调发展新布局的战略高度作出的重大决策，是打造山西中部城市群发展北引擎，紧密对接京津冀、服务雄安新区，主动融入新发展格局、全方位推动高质量发展的重要抓手和关键一招。过去的一年，太原一体化经济区建设快速开局、强势起步，取得明显成效。今年是实现“三年成形”目标的关键一年，必须通过一大批产业项目接续滚动落地、开工、投产

年来，探索实施了上百项改革创新，40余项在全省复制推广，荣获“中国最具投资价值开发区”称号，主要经济指标实现持续快速增长，特别是重大项目招商建设实现历史性突破，为稳定全市经济大盘、推动高质量发展发挥了重要作用。全市要牢固树立“一盘棋”思想，加强与综改示范区的对接互动，探索建立分工明确、责任共担、利益共享机制，共同谋划产业、共同招商引资，推动综改区做优存量、做大增量、增强动能，培育壮大数字经济产业集群和特色产业，加快跨境电商综合试验区建设，联手打造支撑山西中部城市群的产业高地。

太原市大中小学思政教师集体备课

本报讯 1月5日，记者从山西大学了解到，为深入学习贯彻党的二十大精神，扎实推进党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑，发挥大中小学思政课一体化区域协同作用，近日，由山西大学马克思主义学院牵头、太原市教育局组织的太原市大中小学思政课一体化集体备课活动以线上线下相结合的形式举行。

春运倒计时 太原客运段备战



太原客运段成立春运专项工作组。

本报讯 2023年春运将于1月7日开始，2月15日结束，共计40天。中国铁路太原局集团有限公司太原客运段日前部署安排，抓实劳动力统筹、人员培训、安全卡控、专项整治等重要工作，全力确保春运旅客运输任务圆满完成。

我市3景区入选首批“山西文化记忆”项目

本报讯 近日，省文旅厅公示首批“山西文化记忆”项目，“太原双塔·永祚寺”“晋祠”“天龙山石窟”入选。

客流量回升 餐饮门店生意火

本报讯 连日来，记者在下元、桃园、柳巷等处看到，部分餐饮门店尤其是小餐饮正在迅速恢复元气，每天中午生意红火，堂食甚至还还需要排队、等候。

为打造高品质的乘车环境，该段开展“列车基础卫生”环境整治专项活动，对列车卫生死角、窗框、板壁等部位彻底清洁，并对卧具备品、设备设施进行全面检查，对损坏、减少的备品和设施及时更换、补全。

基层是最接近群众的地方，基层是最有故事的地方，基层还是最能收获幸福的地方。新春伊始，万象更新。放眼神州大地，多少新气象、多少新变化就发生在我们身边。今日起，本报开设“新春走基层”专栏，记者兵分多路，走到群众身边，用情讲述劳动者努力创造幸福的故事，用心记录工作者节日期间坚守岗位的画面，用笔描绘广大群众欢度新春佳节的美好景象。

守护“绿色出行”的“公车保姆”

清晨，天还未亮，在迎泽公园西面的公共自行车站点，总能看到管理员张卉的身影。擦洗消毒、上架下架、帮助租车人解决各种问题……大家都把她称作“公车保姆”。每天的工作虽然很忙很累，又一直在寒风吹透的室外，但当她听到一声声“谢谢”和“辛苦了”，浑身就充满了干劲。



公共自行车管理员张卉擦洗车辆。

“不管气温有多低，每天都要坚持用水擦洗，因为车辆和锁桩上经常会有各种污渍，不用水擦不干净。”张卉介绍。擦一辆车大致需要四步：第一步先用掸子将车上的浮土掸掉；第二步用湿抹布将整个车子擦一遍；第三步用自己发明的“清洗神器”清理中轴等卫生死角；第四步用抹布再整体擦一遍。擦一辆车大概需要5分钟，擦完后车子的表面洁净光亮。

确实很辛苦！”张卉说。作为一名爱美的女士，她也想打扮得漂漂亮亮去上班，但冬天为了保暖，夏天为了防晒，只能每天把自己包裹得严严实实。面对一些市民的不理解，她也曾偷偷掉过眼泪，但当听到“谢谢”和“辛苦了”时，她又浑身充满了干劲，笑容再次浮现在脸上。

我市强化春季森林草原防火工作

本报讯 鉴于近期天气等因素给森林草原防火工作带来的压力，日前，我市下发通知，要求各级各部门要以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力，积极防范、超前应对，坚持底线思维、极限思维，深入剖析、查找不足，举一反三、强化整改，夯实各方责任，强化源头治理，坚决遏制重特大森林草原火灾和人员伤亡事故发生。

尖草坪区柏板乡“党建+网格”双员治理显成效

本报讯 “我年纪大了，只会使用老年机，幸好有村里的党员志愿者，每年都能帮助我按期完成养老认证！”尖草坪区柏板乡宇文村的张大爷感激地说，该乡成立的党员志愿者服务队，通过开展“进村入户、服务网格”活动，真正使群众足不出户即可完成养老认证等服务，而这仅是柏板乡探索实行“党建+网格”基层治理体制机制的一个缩影。

“王大爷，反诈App下载了没？”“阿姨，记得陌生电话不要接，骗子打电话一定不要信！”……全乡网格员通过日常入户走访、微信群等线上线下多种宣传方式，将最新的政策精神等传递给村民。此外，吸纳各村“两委”、老党员、老干部等骨干力量参与，对党的方针政策、便民举措等面对面向群众进行宣讲，答疑解惑，打通基层联系服务群众的“最后一公里”。

抓党建促基层治理能力提升

县(市、区)、市直重点部门领导大接访活动公告

为认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，落实中央和省、市委关于信访工作的重大决策部署，及时就地化解矛盾纠纷，切实维护群众合法权益和正常信访秩序，现将各县(市、区)和市直重点部门主要领导于2023年1月大接访活动公告如下：

